

17 июня — выборы в местные Советы

Десять дней остается до выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас избирательная кампания вступила в заключительную фазу.

Партийные, советские органы, избирательные комиссии принимают все меры и тому, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах.

Более двух миллионов лучших сынов и дочерей назвали трудящиеся своими кандидатами в депутаты местных Советов. На эти снимках — бригадир колхоза, буровой мастер, слесарь-бурщик. Их отличают ударный труд на благо Родины, высокое чувство гражданского долга, ответственность перед коллективом.

Бригадир колхоза «Москва» М. Халилова выдвинута кандидатом в депутаты Сузакского районного Совета Ошской области Киргизской ССР (снимок слева); в центре — буровой мастер Н. Жумажанов, кандидат в депутаты Тюменского областного Совета, с буровиком А. Горбуновым и А. Коротким; на снимке справа — М. Терасов, слесарь-бурщик Ярославского завода топливной аппаратуры, кандидат в депутаты Кировского районного Совета города Ярославля.

Фото В. Мороза, И. Сапожкова, Б. Саратцева (ТАСС).



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 158 (20032) Четверг, 7 июня 1973 г. Цена 3 коп.

ВАХТА РЫБАКОВ

На бескрайних просторах морей и океанов, во внутренних водах страны советские рыбаки ежегодно добывают десятки миллионов центнеров рыбы. Большая часть ее предназначена для производства пищевой продукции.

В эти дни добрые вести поступают из разных промысловых бассейнов, с береговых предприятий. На месяц раньше срока справился с рейсовым заданием экипаж большого морозильного траулера «Ян Фабрициус» Рижского тралового флота.

По достижению отечественных передовых коллективов, следует, однако, сказать, что за истекшие два года общие темпы роста добычи рыбы были ниже предусмотренных пятилетним планом. Это объясняется прежде всего низкой эффективностью использования промыслового флота.

Первоочередная задача Министерства рыбного хозяйства СССР, руководителей главных бассейновых управлений, экипажей судов — покончить с непропорционально простоями судов, обеспечить интенсивную эксплуатацию флота.

В этом году около 500 тысяч тонн рыбы намечено добыть в реках, озерах, водохранилищах, прудах. Озерно-речной и особенно прудовое рыбодобыча — значительный источник снабжения населения. Хозяйственные организации, местные партийные и советские органы должны проявлять больше заботы о правильной эксплуатации внутренних водоемов.

С ростом благосостояния трудящихся возрастают требования к ассортименту пищевой продукции. Промысловикам следует это учитывать — больше поставлять торгующим организациям рыбы, пользующейся высоким спросом.

Дальнейшее развитие нашей рыбной промышленности во многом связано с научно-техническим прогрессом. Рыбаки ждут современные суда, специальное промышленное оборудование и механизмы, новейшую поисковую аппаратуру и приборы. Химики призваны обеспечить отрасль высококачественными синтетическими материалами для изготовления орудий лова, а также красками, надежно защищающими корпусы судов от коррозии и обрастания.

Нелегкая профессия рыбака окружена у нас почетом и уважением. Воспитывать кадры в духе высокой ответственности перед Родиной, проявлять постоянную заботу об улучшении условий труда, быта и отдыха промысловиков — важная обязанность партийных и профсоюзных организаций.

Труженники рыбной промышленности, как и все советские люди, горячо откликнулись на призыв партии — сделать третий, решающий год пятилетки годом ударного труда.

Июньская страда земледельца

Все работы — сев, уход за посевами, сенокос и жатву хлебов — собран воедино июнь в поле. Оттого и дорожат сейчас земледельцы каждым погожим днем.

На 4 июня, как сообщает ЦСУ СССР, яровыми культурами занято 148,392 тысячи гектаров. Ряд хозяйств восточных районов страны завершает сев. Однако здесь еще не все сделано для выполнения намеченных мер.

Закачиваются посевные работы на кукурузных полях. Этой культурой уже засеяно 13,286 тысяч гектаров — 99,1 процента к плану. План сева еще на зерно перевыполнен: для этих целей земледельцы отвели под кукурузу 4,041 тысячу гектаров.

Напряженно трудятся хлеборобы и на рисовых полях. Рис размещен на 443 тысячах гектаров — 99,7 процента к запланированной площади.

В стране закончен сев сахарной свеклы, подсолнечника. Ближайшие к концу посевная у льноводов. Этой культурой занято 1,247 тысяч гектаров.

Решающие дни сейчас на картофельных и овощных плантациях. Картофель посажен на 3,483 тысячах гектаров, овощи — на 1,046 тысячах гектаров, что составляет соответственно 99,3 и 99,9 процентов к плану.

На последних тысячах гектаров размещаются гречиха, конопля табак и другие поздние культуры. Земледельцы разворачивают уход за посевами. Медлить нельзя, так как выпавшие дожди способствуют росту сорняков. (ТАСС).



ОГНЕННЫЕ МИЛЛИОНЫ РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

Пятьдесят миллионов тонн проката выдал цех — сдвиг «1150» Ждановского металлургического завода имени Ильича. Это значит больше, чем определялось проектным заданием на одиннадцатый год, прошедшие со дня его пуска.

Задача нелегка. Но ход ее решения был проверен не только теоретически. — Предполагалось, что стан будет прокатывать по одному слитку, — рассказывает начальник цеха Д. Исиров. — Мы попробовали обрабатывать два. А ныне бригады, руководимые старшими операторами А. Гулевым, А. Чумаревым, Е. Марченко, В. Щербиной, в совершенстве освоили разработанный заводскими инженерами и учеными Ждановского металлургического института технологический процесс проката трех слитков.

Не менее плодотворные поиски интенсификации производственных процессов ведутся и в других направлениях. В цехе обобщили опыт старшего оператора А. Гулева, старшего сварщика агрегатных колесцов Г. Рыцеева, машиниста клецевого крана П. Семенова и других. Только в последнее время здесь организовали восемь школ передового опыта, в которых обучалось 221 работник ведущих профессий.

Прокатчики делом отвечают на призыв партии — ударной работой в третьем решающем году пятилетки заложить прочную основу выполнения и перевыполнения всех плановых заданий, определенных XXIV съездом КПСС. И. ТИХОМИРОВ. (Корр. «Правды»). г. Жданов.

ДВЕНАДЦАТЬ ПЯТИЛЕТКИ

Сеялки вновь на полях

В эти дни на полях совхоза «Красовка» Крымской области можно видеть такую картину. Механизаторы Иван Сулаев и Анатолий Перевечин ведут уборку сеянок трава и след за этим готовят освободившиеся площади под повторный посев. Экипажи восьми агрегатов развернули в хозяйстве поусевные сея кукурузы.

Пожнивные посевы — важный резерв увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Практика показывает, что в южных районах страны, особенно на орошаемых площадях, можно успешно выращивать два урожая в год. Это позволяет укрепить кормовую базу животноводства, получать дополнительные сборы зерновых и крупяных культур.

В прошлом году повторные посевы в стране были размещены на площади 1,497 тысяч гектаров и показали весьма хорошие результаты. В колхозе имени Карла Маркса Сарыагачского района Чимкентской области с каждого из 82 гектаров поживной кукурузы сняли по 567 центнеров зеленой массы. В совхозе «Золотаревский» Ростовской области за последние три года с поживных посевов гречихи собрано по 10 центнеров с гектара.

Большое значение для повышения эффективности орошаемых земель имеют повторные, совменные и промежуточные посевы. Ценный опыт в этом деле накопили передовые колхозы и совхозы Узбекистана. Многие хозяйства республик после озимого ячменя сеют кукурузу на силос и получают 40 центнеров ячменя и 200 центнеров силосной массы с гектара.

Труженники села, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, обязались в нынешнем году значительно расширить поживные посевы. Только на Украине намечено довести их до 1,5 миллиона гектаров. В эти дни на полях колхозов и совхозов Херсонской, Одесской, Николаевской и других областей механизаторы, собрав первый урожай зеленых кормов, начали вторую посевную.

Вслед за косовицей ранних колосовых приступили к поживным посевам многие хозяйства Ошской области Киргизской ССР. В Ленинском, Сузакском, Кара-Суикском и Араванском районах они займут несколько тысяч гектаров. При незначительных затратах повторные посевы позволяют увеличить заготовку сена, силоса и сахарной свеклы.

Опыт южных районов страны говорит о том, что повторные посевы — дополнительный источник производства зерна и кормовых культур. Задача состоит в том, чтобы использовать его как можно полнее. Для этого есть все условия — возросли площади орошаемых земель, увеличилось поступление минеральных удобрений, больше стало техники в колхозах и совхозах.

Близится пора жатвы. Уже в начале лета значительные площади освободятся от посевов ранних культур. Их целесообразно своевременно обработать и занять под выращивание кукурузы, крупяных и кормовых культур. Обязанность руководителей и специалистов хозяйства — заранее позаботиться о выделении участков под летние посевы, подготовить для этого технику и семена, определить конкретные задания бригадам и звенам. Поживные поля должны работать в полную силу.

А. КАРАМЫШЕВ.

В ОБСТАНОВКЕ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

ПРАГА, 6. (ТАСС). В обстановке полного взаимопонимания и братской дружбы уже второй день работает в Праге XXVII сессия Совета Экономической Взаимопомощи. Делегация всех стран — членов СЭВ обсуждают вопросы дальнейшего развития и совершенствования сотрудничества, вопросы претворения в жизнь положений Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Выступившие на заседаниях руководители делегаций братских стран единодушно отметили, что пражская сессия СЭВ проходит в условиях разрядки международной напряженности, что является прямым следствием активной мирной политики СССР и его социалистических союзников, настойчивой работы коммунистов по претворению в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров проанализировал в своем выступлении важнейшие направления коллективной работы по осуществлению Комплексной программы, дал высокую оценку деятельности органов СЭВ, которая способствует углублению социалистической экономической интеграции. Глава болгарской делегации высказался за усиление роли комитета СЭВ по сотрудничеству в области плановой деятельности, отметил, что национальные годовые и пятилетние планы отдельных стран должны содержать специальные разделы о социалистической интеграции. Оратор говорил также о важности поисков новых, более эффективных форм научно-технического сотрудничества.

На нынешнем этапе интеграции, сказал в своем выступлении Председатель Совета Министров ВНР Е. Фок, ни один национальный план развития народного хозяйства не может считаться обеспеченным, если в нем не учтены возможности и потребности других стран — членов СЭВ. При координации национальных планов следует особое внимание уделять тем вопросам, решение которых коренным образом влияет на развитие народного хозяйства страны и одновременно повышает эффективность экономики всего сотрудничества социалистических стран.

Первый заместитель Председателя Совета Министров ГДР Х. Зинднер отметил в своем выступлении, что за сравнительно короткий период, прошедший после принятия Комплексной программы, удалось значительно активизировать экономическое и научно-техническое сотрудничество стран — членов СЭВ. Это служит в то же время и дальнейшему укреплению единства и сплоченности стран социалистического сотрудничества.

Заместитель премьер-министра Румынии Куба К. Р. Родригес заявил, что представители его страны активно включились в работу исполкома СЭВ, комитета по сотрудничеству в области плановой деятельности, или выразил благодарность странам — членам СЭВ за помощь Кубе в развитии производственных мощностей и заявил, что республика внесет свой вклад в реализацию Комплексной программы. Значительная часть выступления Председателя Совета Министров МНР Ю. Целебала была посвящена плановому регулированию экономических связей стран социализма. Глава монгольской делегации охарактеризовал развитие народного хозяйства МНР в период после вступления ее в члены СЭВ.

Народнохозяйственные планы отдельных стран — членов СЭВ, сказал в своем выступлении Председатель Совета Министров ННР П. Ярошевич, должны составлять единый взаимосвязанный широкий план экономического развития всего сотрудничества. Неотъемлемой частью такого планирования является из реальных требований, из хозяйственной необходимости интегрированных экономик социалистических стран.

Председатель Совета Министров ГРП И. Г. Маурер говорил об особом внимании, которое уделяет его страна специализации и кооперации в машиностроении. Активное участие Румынии в развитии этой отрасли создает лучшие условия для сотрудничества в рамках СЭВ.

Председатель правительства ЧССР Л. Штругал подчеркнул, что одна из главных задач настоящей сессии — определение путей еще более интенсивного претворения в жизнь интеграционного процесса в ведущих отраслях народного хозяйства стран — членов СЭВ. Ключевое значение здесь имеет совершенствование сотрудничества в области планирования.

На сессии выступил заместитель председателя Союзного исполнительного комитета СФРЮ А. Вратуша. Он говорил об участии Югославия в работе Совета Экономической Взаимопомощи.

В заключение пленарного заседания выступил секретарь СЭВ Н. В. Фалдеев. 7 июня сессия СЭВ продолжит свою работу.

Положение в Помпешских войсках. Вчера ночью патриоты пересекли стратегически важное шоссе № 4 в пункте в 20 километрах от Помпеша.

Силы освобождения, как сообщают информационные агентства, одержали в последние дни внушительные успехи в боях за провинциальные центры Прейвиль и Свайриенг. Противник понес здесь большие потери в живой силе и технике.

Положение в Помпешских войсках в районе провинциального центра Таек — в 60 километрах южнее Помпеша — за последнюю

международная информация Доминирующий фактор мировой политики

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). «Доминирующим фактором на международной арене в настоящее время является мирная инициатива Советского Союза», — пишет в газете английских коммунистов «Морнинг стар» член Политического комитета Исполкома Коммунистической партии Великобритании Джек Уоллис, анализируя международную обстановку. Он отмечает, в частности, что изменение соотношения сил в мире в пользу лагеря социализма заставляет капиталистические страны пересматривать свою политику в отношении социалистических стран. Признание этого факта ведущими капиталистическими государствами, пишет далее автор,

не означает, однако, что произошли какие-либо коренные изменения в характере империализма. Оно означает, что эти страны признают реальность своих сравнительно ослабленных позиций и необходимости приспособить свою политику к новой обстановке. Отвечая на положительный фактор улучшения отношений между СССР и такими капиталистическими странами, как США, Франция, ФРГ и Япония, Джек Уоллис призывает английское правительство со своей стороны предпринять конкретные шаги в направлении обеспечения европейской безопасности и налаживания отношений с социалистическими странами.

Объединить усилия в борьбе

ДАКА, 6. (ТАСС). Центральным секретарем Коммунистической партии Бангладеш объявлен задержание в настоящее время в стране антикоммунистических элементов.

Такие группировки, как национальная ирландская партия во главе с Виллемом, национальная социалистическая партия, итальская агентура и другие элементы, указывается далее в заявлении, используют временные трудности, прилагают усилия для ликвидации завоеваний народа.

Упорные бои

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). В окрестностях восточной столицы продолжают упорные бои между подразделениями патриотических сил и югославскими войсками. Вчера ночью патриоты пересекли стратегически важное шоссе № 4 в пункте в 20 километрах от Помпеша.

Силы освобождения, как сообщают информационные агентства, одержали в последние дни внушительные успехи в боях за провинциальные центры Прейвиль и Свайриенг. Противник понес здесь большие потери в живой силе и технике.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял постановление поручить соответствующим советским организациям возместить в соответствии с установленными международными нормами ущерб, причинен-

ный катастрофой самолета «ТУ-144» во Франции, и выдать 500 тысяч франков для оказания единовременной помощи пострадавшему населению.

Приемы руководителей делегаций

ПРАГА, 6. (ТАСС). Президент ЧССР Л. Свобода принял сегодня в Пражском Граде главу советской делегации на XXVII сессии Совета Экономической Взаимопомощи члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

В сердечной, дружеской беседе приняли участие Председатель правительства ЧССР Л. Штругал и посол СССР в ЧССР В. В. Манкевич.

Г. Гусак принял сегодня в Праге руководителей делегаций стран — членов СЭВ на XXVII сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

На приеме, как сообщает агентство ЧТК, были глава советской делегации член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, глава делегации Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, МНР, Польши, Румынии, ЧССР, а также глава делегации СФРЮ.

Г. Гусак, сердечно приветствовал руководителей делегаций, подчеркнул значение XXVII сессии СЭВ в осуществлении Комплексной программы социалистической экономической интеграции. В ходе дружеской беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, стоящим на повестке дня сессии СЭВ. Была подчеркнута необходимость дальнейшего использования преимуществ социалистической экономической интеграции как важного фактора развития народного хозяйства всех стран — членов СЭВ, усиления экономики мирового социалистического лагеря в целом.

Из опыта ГОТОВИТСЯ ХЛЕБУ ВСТРЕЧА

Над дождями водами прошли дожди. Волнуется в вод ветров ишисивные нивы, радуга гда. Главная забота в эти дни — заготовка кормов. А там подоспел и пора сбора урожая.

На участках, где идет косовица трав, нередко встречаются с красивыми полевками на руках. Это — народные контролеры. Общественные высоким доверием, они прежде всего сами показывают пример в труде и в то же время помогают лучше организовать работу, пресекают безхозяйственность, борются с потерями рабочего времени, добиваются высокопроизводительного использования техники.

До начала сенокоса народные контролеры района провели массовый рейд. Были выявлены нужные места. В колхозе имени Куйбышева, например, к тому моменту еще не организована вся сенокосно-уборочная техника, но ома полностью укомплектованы бригады механизаторов. В рабочем плане не учитывались все возможности, которые имеются в хозяйстве. Вопрос о готовности этого хозяйства к заготовке кормов обсуждался на заседании районного комитета народного контроля.

Предложения и рекомендации комитета реализованы, недостатки своевременно устранены. Массовый рейд оказал большую помощь в другом хозяйстве. Сенокос в районе идет дружно, организованно. Коллективы колхозов и совхозов стремятся трудиться так, чтобы иметь полуторогодовалый запас кормов.

После осуждения известных постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования колхозов и животноводов мы провели районное собрание актива народного контроля. Разговор шел о конкретных формах и методах организации и осуществления народного контроля за выполнением планов и обязательств по производству и продаже государству зерна, мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов сельского хозяйства. Многие доложили — их у нас в районе более двух тысяч — привели личные повышенные обязательства, являются передовиками соревнования. Это поднимает их авторитет, дает им моральное право контролировать работу своих товарищей.

В ответственный период зимовки на животноводческих фермах было создано 164 временных поста, контрольных учет, сохранности и рационального использования кормов, соблюдение раненов и распорядка дня, качество молока, санитарное состояние ферм и бытовые условия работников животноводства. Приведем несколько примеров работы дозорных на фермах. Члены группы народного контроля МТФ № 3 колхоза «Заветы Ильича» А. И. Хворостов и П. И. Штода перерабатывали спасенный силособорочный комбайн для одновременного измельчения соломы, силоса и сенажа. Дозорные колхоза «Заря» Н. И. Белоусов и В. А. Фурда внед-

рели малую механизацию в старом свиноводстве, также использовали для этого списанное оборудование. В результате сокращено для человека обслуживающего персонала, облегчен труд животноводов, снижались на 8 рублей себестоимость одного центнера привеса свиномы.

В том, что труженники района успешно исполняют обязательства по продаже государству мяса, молока, яиц, есть немалый вклад и народных контролеров. За последние месяцы нынешнего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года продажа молока увеличилась на 13,1% — на 17 процентов.

Большие задачи наша партийная организация ставит перед районным комитетом и группами народного контроля в связи с предстоящей уборкой хлеба. Нынешняя жатва, судя по всему, начнется на десять — пятнадцать дней раньше обычных сроков. Следовательно, и подготовка к ней должна идти более быстрыми темпами. Этому вопросу мы и посвятили массовую проверку, проведенную с участием народных контролеров во всех хозяйствах. Главное внимание обращалось на готовность комбайнов, транспортных средств, весового хозяйства, машин и оборудования для транспортировки соломы с полей. Тщательно проверяли качество ремонта, герметичность комбайнов, наличие запасных частей и арсеналов для сбора половин. Подчеркивая, мы ставим задачу собрать быстро и без потерь и весь хлеб, и всю солому в солово.

Как показала проверка, большинство колхозов и совхозов успешно завершают ремонт уборочной техники, продумано составляют рабочие планы. Итоги проверки обсуждались на заседаниях бюро районного комитета партии, на совещаниях актива народного контроля. Сейчас идет взаимопроверка готовности соревнующихся хозяйств к уборочной страде.

Особое внимание обращается на организацию контроля за качеством косовицы и обмолота хлеба. Уже сейчас косовица о том, чтобы избежать потерь урожая при его транспортировке, чтобы производительно использовались комбайны, жатки и другая уборочная техника. До начала страды во всех колхозах и совхозах, в других сельскохозяйственных организациях мы провели собрания дозорных. Создано 546 сезонных постов народного контроля на комбайновых агрегатах, токах, хлебных трассах, хлебнорисных пунктах.

Закрывать все каналы потерь, уметь собрать выраженный урожай — под таким лозунгом наши боевые помощники — народные контролеры готовятся к предстоящей страде. В этой работе им обеспечена всесторонняя партийная поддержка и помощь.

Н. ТАРАСОВ.

Первый секретарь Матвеево-Курганского райкома КПСС. Ростовская область.

ПОД КОНТРОЛЬЮ МАССЫ

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 203

Сигналы к действию

Только убыток

В выступлениях печати не раз обращалось внимание на то, что некоторые мясокомбинаты допускают большие потери продукции. Это верно. Сошлемся на такой факт. В прошлом году Уральский железносорыевый завод принял 615 тысяч свиных шкур. На их верх всех норм было оставлено 387 тонн свиного сала.

Несколько тонн составляет до пятнадцати процентов веса свиных шкур, поступающих с Алма-Атинского, Жезказганского, Кустанайского, Петропавловского, Челябинского, Свердловского мясокомбинатов. Государство несет двойной убыток: снижается выход свиного жира и одновременно ухудшается качество копченого сырья.

И. ПАСТУХОВ — государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и сырья; И. ДУСАЕВ — директор кожевенносырьевого завода.

Уральский Казанский ЦСР.

Без уверенности в партнере

Канонерский завод Балтийского морского пароходства еще в 1971 году велся ремонтный завод «Кольма», принадлежавший управлению «Балтфлот». Как волится, стороны заключили договор. За год его в 1971 году не выполнял. Переключили на 1972 год. Результат тот же. Переключили еще раз на текущий год. И что же? К настоящему времени ремонтные работы по «Кольме» выполнены всего на 40 процентов.

Очень трудно планировать производство, если нет уверенности в партнере, в твердости его слова.

М. БОНДАРЕВ.

Групповой механик земснаряда «Кольма» управления «Балтфлот», г. Ленинград.

БЕРУТ НОШУ ПОЛЕГЧЕ

Сборные железобетонные конструкции, как известно, широко применяются при создании оросительных и осушительных сетей. Мощности заводов сборного железобетона в системе Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР в 1966 году возросла более чем в четыре раза. Однако, как свидетельствуют материалы проверки, проведенной работниками народного контроля, вновь созданные основные фонды осваиваются слабо.

В 1971 году средний показатель использования мощностей на заводах железобетонных изделий Минводхоза СССР равнялся 68 процентам и был самым низким среди всех министерств. В прошлом году положение не улучшилось, мощностями использовались на 73 процента.

Участники проверки старались выяснить причины такого положения. Одна из них, по нашему убеждению, состоит в том, что предприятия отрасли не собраны в едином специализированном главке либо всеобщем объединении. Некадровое руководство, персонифицированное использование заводов, ошибки в проектировании, определении номенклатуры изделий в значительной степени обуславливают именно отступения централизации.

Из года в год многим предприятиям устанавливаются заниженные планы. Аргументом комбинату железобетонных изделий, например, на 1972 год Минводхозом РСФСР был дан план на уровне шестидесяти процентов его действующей мощности. В том же году Союзиндустрия на 15 процентов снизил план заводу в поселке Бурнайка. Кзыл-Ординскому заводу железобетонных изделий руководство Главрестсовхоза установило план на 1972 год ниже его производственных возможностей на 40 процентов.

Нельзя не сказать о той неразберихе, которая царит при определении заданий в номен-

Полнее использовать возможности заводов сборного железобетона

клатурном выражении. В то время, как полигоны, небольшие заводы слабо используются для изготовления мелкосерийной и штучной продукции, подобными заказами загружаются крупные предприятия. Вот типичный случай. Главпосевострой обязан Пискаревскому строителю изготовить 100 тысяч кубометров железобетона в год изготовить 60 типов и марок изделий общим объемом... 200 кубометров.

Технико-экономические обоснования многих производственных баз выполнены поверхностно, без учета перспектив. Так, базам, как Душанбинская и Сабирбадская, были запроектированы все без исключения экономические обоснования. В свете этого факта не приходится удивляться тому, что ряд заводов сейчас, как после проверки, в эксплуатации начинались работы по реконструкции, созданию новых технологических линий для производства изделий не предусмотренных проектами. Как правило, это привело к снижению выпуска продукции. Упомянувшийся Кзыл-Ординский завод железобетонных изделий актом Государственной комиссии принят с годовой мощностью 163 тысячи кубометров. Вскоре ее снизили до 130 тысяч кубометров. Чардаринский завод тоже же Главрестсовхоза построили и привели в эксплуатацию с годовой мощностью 140 тысяч кубометров изделий, а затем ее снизили до 87,4 тысячи кубометров.

Несколько предприятий спроектировали для выпуска изделий, на которые или вовсе нет потребности, или она намного меньше созданных производственных мощностей. Министерство мелиорации и водного хозяйства не проявило высокой требовательности к

государственным комиссиям, принимающим заказы от строителей. С массой неточек приняты заказы в городах Душанбе, Кзыл-Орда, Пискарев, Сабирбад, Чардара, в поселке Бурнайка и т. д. На многих предприятиях для трудящихся не было создано нормальных производственных и бытовых условий.

Ничего использование производственных мощностей привело, естественно, к низким экономическим показателям. Если в целом по стране средняя выработка на одного рабочего на предприятиях строительной индустрии в 1971 году равнялась 246 кубометрам сборного железобетона, то в Минводхозе СССР она составила лишь 185 кубометров. Выработка продукции на один рубль произведено — производственных фондов по итогам этого министерства в 1969 году упала до 71 копейки в 1971 году. Для производства такой продукции стоимости одной миллион рублей Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР — 138 человек. И это при том условии, что востановочность предприятий последнего на 20—30 процентов выше, чем в других министерствах.

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану перед промышленностью поставлена задача более эффективно использовать производственные мощности и основные фонды. Из материалов проверки видно, что на предприятиях сборного железобетона Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР эта задача выполняется неудовлетворительно. Отсюда и требование к министерству — принять действенные меры к преодолению допущенного отставания, исправлению недостатков на этом важном участке своего огромного хозяйства.

И. ВЕЛИЧКИН.

Заместитель заведующего отделом Комитета народного контроля СССР.

Разработанный общими усилиями Института горючих ископаемых, Института неорганической химии, Института УкрНИИГ «Удобрения» метод получения высококонцентрированных суспензий и их сжигания в потоке воздуха в настоящее время успешно проверен в опытно-промышленных условиях. Начато его промышленное внедрение.

А. КРИЧКО — доктор технических наук, директор Института горючих ископаемых, УкрНИИГ «Удобрения» секретарь партбюро института, кандидат технических наук, г. Москва.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Метод себя оправдывает

В номере «Правды» за 10 мая мы прочитали корреспонденцию «Рано бить отбой», посвященную развитию гидравлической добычи угля в нашей стране. Согласно с ее авторами, гидрометод весьма перспективен.

Результаты многолетней работы гидрометод, созданный в последние 10 лет, убедительно показали преимущества новой технологии. И только проявлением консерватизма, а частично и «дурными обещаниями», ошибками в проектах, как об этом справедливо говорится в корреспонденции, можно объяснить серьезные отставания гидрометода от перспективного плана, принятого в 1962 году. Но гидравлическая добыча угля — это не только новый метод. Ее необходимо рассматривать как органическую часть топливно-энергетической или топливно-металлургической комплексов, объединяющих шахты, трубопроводный транспорт водо-угольной суспензии и потребителя.

Важным элементом таких комплексов является гидравлический магистральный транспорт топлива в виде стационарной высококонцентрированной водо-угольной суспензии. Затраты на транспортировку по гидромаршрутам больших масс угля из районов Сибири в центр европейской части СССР в сравнении с железнодорожными перевозками сокращаются на 30—40 процентов. Гидротранспорт особенно экономичен для тех районов, расположенных вдали от железнодорожных магистралей.

Применение комплексов позволяет практически полностью предотвратить потерю угля при его транспортировке и складировании, уменьшить загрязнение территории, водного и воздушного бассейнов угольной пылью, золой, сточными водами, окислами серы и азота. Высокую экономичность также можно отметить в отношении проекта, выполненного в 1966 году институтом министерства угольной промышленности СССР и энергетик и электростанций СССР по заданию Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике.

Разработанный общими усилиями Института горючих ископаемых, Института неорганической химии, Института УкрНИИГ «Удобрения» метод получения высококонцентрированных суспензий и их сжигания в потоке воздуха в настоящее время успешно проверен в опытно-промышленных условиях. Начато его промышленное внедрение.

А. КРИЧКО — доктор технических наук, директор Института горючих ископаемых, УкрНИИГ «Удобрения» секретарь партбюро института, кандидат технических наук, г. Москва.

ПО ПИСЬМУ РАБОЧЕГО

Рабочий Камеяч-Подольского мясокомбината Б. Форзона написал в «Правду» о том, что многие агрегаты этого предприятия, недавно сданные в эксплуатацию, уже нуждаются в капитальном ремонте, что на комбинате плохо охраняется техническая собственность, администрация нарушает трудовое законодательство.

Письмо тов. Форзона было направлено на проверку. О ее результатах редакцию информировала председатель Хмельницкого областного комитета народного контроля М. Мехеда.

Областной комитет народного контроля установил, что комбинат соорудил по проекту, имеющему ряд серьезных недостатков. Так, предусмотренное проектом оборудование компрессорного цеха холодильника обеспечивало потребность в холоде на 67 процентов. Намного меньше необходимых было запроектированы мощности по ремонту охлаждения. Из 11 компрессоров одновременно могли работать только два-три.

Брак допустили строители. Контроль за ними со стороны заказчика был слабым. Проект «Хмельницкострой» не сделал гидроизоляции пенобетоном при кладке стеновых конструкций холодильника. Без теплозащитного наполнителя применялся раствор. По отдельным объектам холодильника и мясожирового корпуса монтажные работы остались невыполненными, часть оборудования разукомплектована.

Из-за нехватки холода на комбинате нарушалась технологическая дисциплина и санитарный режим производства. Недостаточно заморожена продукция терла товарные качества.

По представлению областного комитета народного контроля результаты проверки письма тов. Форзона рассмотрены бюро Камеяч-Подольского горкома Компартии Украины. Директору мясокомбината И. Молчану горком объявил строгий выговор с занесением в учетную карту. Областному объединению мясной промышленности он освобожден от занимаемой должности. Камеяч-Подольский городской комитет народного контроля в возмещение ущерба, причиненного государству, произвел денежные начеты на бывшего директора комбината И. Молчану, главного инженера И. Шапарю, начальника участка А. Шапарю, начальника компрессорного цеха В. Виктора.

Вопрос о работе Камеяч-Подольского мясокомбината рассмотрен коллегией Министерства мясной и молочной промышленности Украинской ССР. Решением коллегии главный инженер Хмельницкого областного объединения мясной промышленности В. Салля освобожден от занимаемой должности, директор объединения А. Дирюк строго предупрежден.

Экономно расходовать материальные ресурсы

Органы народного контроля проверяют выполнение заданий пятилетки

Комитет народного контроля СССР принял постановление о массовой проверке использования материальных ресурсов в народном хозяйстве. Она проводится совместно с плановыми органами, органами материально-технического снабжения и статистики. В ней участвуют все группы народного контроля предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского, колхозов, учреждений, представители профсоюзных организаций, штабы и отряды «Комсомольского проектора».

Задача проверки — помочь предприятиям, стройкам успешно выполнить задания пятилетки, социалистические обязательства по экономии металла, топлива, электрической и тепловой энергии, цемента, химических, лесных и других сырья и материалов, территориальных ресурсов, по снижению материалоемкости выпускаемой продукции.

Комитетам, группам и постам народного контроля поручено обеспечить высокую результативность проверки, привлечь к ответственности виновников безхозяйственности, вносить на рассмотрение партийных и советских органов, хозяйственных руководителей предложения, направленные на устранение недостатков, на безусловное выполнение заданий по экономии сырья и материалов. Первые итоги проверки рекомендовано обсудить в июле 1973 года на собраниях народных контролеров.

В проведении проверки органам народного контроля большую помощь оказывают партийные организации. Этот вопрос рассмотрели, например, Центральные Комитеты Компартии Кавказского, Урало-Кавказского, Туркменского, Ярославского, Новгородского обкомов КПСС.

РЕПЬИКА ЛЕСНАЯ БЫЛЬ

Как показала проверка, проведенная органами народного контроля, руководители Центрального научно-исследовательского института механической обработки древесины (ЦНИИМОД) приукрашивают результаты деятельности своего учреждения. По их подсчетам, эффективность от внедрения в промышленность разработок института колеблется от 7 до 10 рублей на один рубль затрат. В процессе проверки показатель эффективности работниками института менялся несколько раз и, в конце концов, был снижен до 2 рублей 86 копеек. Но специалисты опровергли и эти данные. Фактически эффективность за 1968—1971 г. составила всего 93 копейки на 1 рубль затрат.

Общепризнано, что рыбалка — это истинно, как и охотничья, самые непереложные. Но наша не о добрых сомах, спасающих тонущего мальчика Васю, и не о щуках, способных буксировать двухнабубный турнестрой телехода. Наша история — о передовице группы народного контроля совхоза «Прогресс» тов. Тимофеева, рыболовы перед такой техникой новинкой не растерялись. В качестве рыбоуловителей они приспособили изобретенную еще в глубокой древности емкость — именуемую ведром. Его и перетаскивали на пучка в пруд карповую молодь. И еще шутили: дескать, на бердыбье и ведро — механизм.

Итак, обширный акт вручили тов. Николаеву. Он положил бумагу в карман и, усмехаясь, удалился вдоль берега. Неделю спустя в сторону своей боевой колонны, с тех пор районные и областные новгородские организации бьются, как рыба об лед, призывая Николаева вернуться, сделать, что надо. Но передовица колонна к тому времени уже передвинулась в другое место, выслал к пруду трех делегатов для двусторонних переговоров, которые и продолжались три дня. Опытуемых результатов не пришлось.



КОНФУЗ УЧЕНОГО ДЯТЛА.

Рис. В. Фомичева.

ЭТЮДЫ О БРАКОДЕЛАХ

До заката солнца

Общепризнано, что бракоразводный процесс, как и охотничья, самые непереложные. Но наша не о добрых сомах, спасающих тонущего мальчика Васю, и не о щуках, способных буксировать двухнабубный турнестрой телехода. Наша история — о передовице группы народного контроля совхоза «Прогресс» тов. Тимофеева, рыболовы перед такой техникой новинкой не растерялись. В качестве рыбоуловителей они приспособили изобретенную еще в глубокой древности емкость — именуемую ведром. Его и перетаскивали на пучка в пруд карповую молодь. И еще шутили: дескать, на бердыбье и ведро — механизм.

Утраченные иллюзии

Бракотел многолик. Он может быть груб и неотесан и, напротив, отыгачи и даже не лишены привлекательности в обращении. С последней разновидностью столкнулись работники Латненского огнеупорного завода.

Сломался у них мощный пресс, а нужного подшипника ни в своем складе, ни в областном центре Воронеж не оказалось. В Москву динулись холоди. И привали они в Союзавиаинженер, в Розе Алексеевне Маториной. — Боже мой, — сказала она, — да стоит ли об этом говорить! Ваши подшипники для нас — ну пара пустяков. — Нам бы срочно. Пресс стоит.

— Ну а отачино, — с еще большим подъемом подхватила Роза Алексеевна. — Будет и срочно. Она темна проводила холодинок до дзверей и посветовала по приезде домой послать телеграмму тов. Сонкину П. Д. на центральную резервную базу главка. Он, дескать, все может. — И самолетом попросите отправить, самолетом. Вмг будет у вас подшипник. Как в сказке.

Очарованные пылом оперупорщики от Р. А. Маториной, и очарование не покидало их до самого дома. Прибыл, послал телеграмму. П. Д. Сонкин молчал. Оперупорщики послали вторую. Но Сонкин был не менее уверен: продолжал молчать. На телефонные звонки отвечал односложно: «Сонкин вышел к руководству».

Так и не ответил всемогущий представитель резервной базы, зато ровно через месяц прислал срочный груз. Его горжетственно встречали в Воронежском аэропорту.

Ах, как была права Роза Алексеевна, когда говорила, что Сонкин все может. Ведь вместо двух просимых подшипников он прислал двести пятьдесят! Представляете, двести пятьдесят! Столь неслабая шестидесять могла нарушить устойчивость предприятия о привлекательности слабейшей, если бы не одно обстоятельство. Присланные подшипники предназначались не для мощных прессов, а для швейных машин.

В. ПРОХОРОВ.

ЧЕРНОЕ ЕСТЬ ЧЕРНОЕ

История о том, как потакали обманщику

В октябре прошлого года группа народного контроля колхоза «Ленинизм» Амурдариинского района Каракалпакской АССР установила, что руководителем хозяйства Е. Матсаева скрыл от учета 28 гектаров посевов риса. Председатель группы коммунист Е. Матсаев сообщил об этом в районный комитет народного контроля. На расследование письма в колхоз прибыла комиссия во главе с главным агрономом районного управления сельского хозяйства Е. Юсуповым.

Результаты проверки рассмотрело бюро райкома партии. Райком принял следующее решение: скрытую площадь посевов взять на учет, полученный с нее урожай сдать государству, председателя колхоза Е. Матсаева предупредить.

С. Матсаевым не согласился с такой позицией райкома. Он вновь пишет на этот раз в комитет народного контроля Каракалпакской автономной республикн. В колхозе появляется еще комиссия — теперь из республиканского центра. С помощью дозорных она выявила, что председатель колхоза не только скрывал от учета посевы, (примечание от это не один год), но и разбазаривал полевые земли. На колхозном поле имели «свои» участки риса члены правления, многие работники районных организаций, в том числе и Е. Юсупов, который возглавлял первую комиссию. И, конечно, имелся персональный участок у самого председателя. Были вскрыты и другие факты грубого нарушения устава колхоза. Е. Матсаев зажимал критик, синамал с работы неугодных ему людей.

Получив материалы проверки, комитет народного контроля автономной республикн передал их на рассмотрение в Каракалпакский обком КП Узбекистана. В обком не стали спешить с рассмотрением. Зато поспешил Матсаев. 19 декабря прошлого года в райком от него поступила жалоба, в которой говорилось, что председатель группы народ-

ного контроля, коммунист Матсаев клеветал на него, подбуждает его председателский авторитет. 20 декабря по предложению райкома созывается общее собрание коммунистов колхоза для разбора заявления. (Завидная оперативность!) На собрание приехал второй секретарь райкома И. Дусмбетов. Изю всех сил старался выдать черное за белое. Надо сказать, ему это удалось. Коммунисты, поверив секретарию райкома, чуть ли не единогласно приняли решение об исключении С. Матсаева из партии.

Спустя два месяца решение первичной парторганизации вносится в повестку заседания бюро райкома. Под давлением фактов райком признал его ошибочным, но признал не до конца. Председателю колхоза Матсаеву выносятся строгий выговор с занесением в учетную карту. И в то же время объявляется выговор тов. Матсаеву. О тов. Дусмбетове, который неправильно вел себя на собрании коммунистов колхоза, — ни слова! Наконец, на заседании Каракалпакского обкома партии рассматривается справка областного комитета народного контроля. Тов. Матсаевым полностью реабилитирован, с него сняты партийные взыскания, положенное райкомом. Матсаев из рядов партии исключен, освобожден с поста председателя колхоза и привлекается к уголовной ответственности. За беспринципное пожелание объявлен выговор второму секретарю Амурдариинского района КП Узбекистана И. Дусмбетову. Понесли наказание и другие коммунисты, смирившиеся в этом деле неприглядную роль.

Правда восторжествовала. Это так. Но какой ценой? Сколько сил пришлось потратить коммунисту Матсаеву, чтобы доказать, что черное есть черное! И все потому, что райком в самом начале несерьезно отнесся к сигналам народных контролеров.

Н. ГЛАДКОВ.
«Корр. «Правды»»
г. Ташкент.

СОБЫТИЕ БОЛЬШОГО ЗНАЧЕНИЯ

ВАРШАВА, 6. (ТАСС). Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ продолжает привлекать большое внимание польской общественности и печати.

Польский еженедельник «Перспективы», комментируя результаты переговоров в Бонне, пишет, что они становятся все больше очевидным свидетельством разрыва напряженности между государствами с различным общественным строем, но и подтверждают одновременно историческое значение договоров, заключенных в последние два года СССР, Польше и ГДР с ФРГ, для процесса ликвидации «железного занавеса» в Европе.

Об этом ясно сказал Л. И. Брежнев в своем широком коммюнике в мире, выходящем по боннскому телевидению и радио: «Происходит переход от четвертичного периода холодной войны к отношению мира, взаимного уважения и сотрудничества между государствами Востока и Запада. Эти перемены, которые еще несколько лет назад считались на Западе невероятными, произошли благодаря деятельности польского правительства, ведущей у истоков советской внешней политики, нашедшей в последнее время свое наиболее полное выражение в Программе мира, одобренной XXIV съездом КПСС, а также в материале недавнего апрельского Пленума ЦК КПСС, посвященного анализу внешней политики Страны Советов».

Выделяя слова Л. И. Брежнева в выступлении по западно-

Жизнь каждодневно подтверждает бесспорный факт: Европа постепенно приближается к осуществлению вековой мечты народов — созданию прочного мира. Это — заслуга социалистических стран, и прежде всего Советского Союза. Осуществления Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС и горячо одобренной съездами других братских партий, страны социалистического содружества неустанно готовят атмосферу, благоприятствующую достижению неизменной цели — добиться прекращения нашего континента в район плодотворного сотрудничества «между суверенными и равноправными государствами».

В течение четверти века в мире бушевали войны «холодной войны». За это время даже самые заядлые сторонники политики «позиции силы» имели возможность вочию видеть, что путь открытой конфронтации между силами империализма в мировом социализме не дает и не может дать никакого выигрыша. В то же время народы убеждаются в том, какой могучей силой обладает активная, принципиальная и последовательная политика мира и сотрудничества между народами, которую проводят социалистические страны. Ее основы заложил В. И. Ленин, создатель первого в мире социалистического государства, СССР и его союзники не только осуществляют эту политику в современных условиях. Она выражена в Бухарестской декларации 1966 года, в Будапештском обращении 1969 года, в Берлинском заявлении 1970 года, в Пражской декларации 1971 года. Ярким примером того, как братские страны объединяют свои усилия в борьбе за упрочение мира и укрепление позиций социализма, стали и недавние визиты Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Польшу и ГДР.

ПО ПУТИ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

С исключительным интересом трудящиеся Болгарии изучают постановление апрельского Пленума ЦК КПСС — выдающийся документ, в котором подведены итоги того, что уже достигнуто в борьбе за упрочение мира, и намечены ясные перспективы дальнейшей внешнеполитической деятельности, направленной на осуществление политики мирного соуществования государств с различным общественным строем.

Трудящиеся Болгарии горячо одобряют и поддерживают миролюбивый курс Советского Союза. Они выражают полное согласие с анализом международного положения, содержащимся в постановлении апрельского Пленума ЦК, и подчеркивают актуальность поставленных в нем задач в области международных отношений.

Братские социалистические страны, мировая прогрессивная общественность с признательностью отмечают, что благодаря инициативной международной политике ЦК КПСС и большому личному вкладу его Генерального секретаря Л. И. Брежнева наступил глубокий положительный сдвиг в мировой обстановке. Растущая мощь братских социалистических стран и активность их внешней политики позволяют добиться того, что на нашем континенте начат поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности. Широкое признание получили принципы мирного соуществования как норма отношений между государствами с различным общественным строем.

те сотрудничества, но не в мерен сами и не позволяют другим нарушать суверенитет, законы, обычай государств.

Народная Республика Болгария плечом к плечу с другими социалистическими странами проводит политику мира, безопасности и сотрудничества в Европе на основе ленинских принципов.

Болгарский народ хорошо знает, что прочный и стабильный мир в Европе может быть достигнут только в том случае, если основное ядро, на котором мир опирается, — социалистическое содружество — также будет стабильно, едино и сплочено. Поэтому наша страна постоянно прилагает усилия в дальнейшем сплочении социалистических государств под знаменем марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Болгария последовательно осуществляет Комплексную программу социалистической экономической интеграции стран СЭВ, вносит свой вклад в укрепление оборонной мощи стран Варшавского Договора.

Наш народ считает своим повседневым долгом исполнение священного завета своего великого сына Георгия Димитрова, тысяч погибших в борьбе с фашизмом и капитализмом: укреплять в беречь как зеницу ока дружбу с Советским Союзом. «Народная Республика Болгария», — сказала на торжественном собрании в Москве в связи с 50-летием Советского Союза первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета ИРБ Тодор Живков, — мыслит себя только в мировом социалистическом содружестве, в рядах прогрессивного человечества, вместе, плечом к плечу с Советским Союзом, под великим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина».

Европейские народы верят в мирное будущее своего континента.

Иван ДОНЕВ, Заместитель главного редактора газеты «Работническо дело», г. София.

По приглашению ЦК КПСС

По приглашению ЦК КПСС в Советском Союзе с 22 мая по 5 июня находилась делегация ветеранов Итальянской коммунистической партии во главе с М. Маммукари. Помимо Москвы, делегация посетила Волгоград и Ленинград, где ознакомилась с работой промышленных пред-

приятной и колхозов, имела встречи с ветеранами КПСС, советскими трудящимися и партийным активом. Итальянские товарищи выжили венки в Мавзолею В. И. Ленина и цветы к могиле Неизвестного солдата.

5 июня делегация ветеранов ИКП отбыла на родину. (ТАСС).

Прием в посольстве Ирана

По случаю пребывания в Советском Союзе военного министра Ирана армянского генерала Рухана Азми посол Ирана в Советском Союзе Мохаммед Реза Амир Теимур 6 июня устроил прием.

На приеме с советской стороны были министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А.

Гречко, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР — генерал-полковник министр обороны СССР генерал армии В. Г. Куликов, заместитель министра обороны СССР, генерал-адмирал и офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

ГОСТИ БУДАПЕШТА

БУДАПЕШТ, 6. (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии Я. Кардар принял сегодня члена Политбюро ЦК КПСС, председателя ВЦСПС А. Н. Шеленина и секретаря ВЦСПС А. П. Бирюкову, находящихся в Венгрии

по приглашению Всевенгерского совета профсоюзов. В беседе, прошедшей в теплой, дружеской обстановке, приняли участие член Политбюро ЦК ВСРП, генеральный секретарь Всевенгерского совета профсоюзов Ш. Гашиар и другие официальные лица.

В братской, сердечной атмосфере

Посол Республики Южный Вьетнам в Советском Союзе Данг Куанг Минь 6 июня устроил прием по случаю 4-й годовщины со дня создания Временного революционного правительства РЮВ.

На приеме были кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС М. С. Соломенцев, секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих. Присутствовали члены Национального Верховного Совета СССР Я. С. Насриддинов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, руководители общественных организаций.

В числе гостей были послы ДРВ в СССР Во Тхун Донг, глава ряда других дипломатических представительств, аккредитованных в Советском Союзе.

К обеду приглашен Данг Куанг Минь. Мы празднуем четвертую годовщину ВРП РЮВ.

Сказал он, в обстановке, когда подписано парижское соглашение и впервые за 115-летнюю историю на вьетнамской земле нет иностранных оккупационных войск. Это — историческая победа вьетнамского народа, народов Индокитая, победа социалистических стран, имеющая эпохальный характер, победа национально-освободительного движения и других сил, борющихся за мир и социальный прогресс.

Посол выразил глубокую благодарность КПСС, Советскому правительству и народу, другим братским странам за большую поддержку и помощь.

На приеме выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС М. С. Соломенцев. Он сердечно поздравил вьетнамских товарищей с замечательным праздником.

Советский Союз, продолжал оратор, солидарен с вьетнам-

Ближний Восток: ПОИСКИ УРЕГУЛИРОВАНИЯ

Как и всегда в тропиках, знойное лето опускается на Каир в считанные минуты. И сразу вспыхивают аркады витрин магазинов, броское анонсируют кинотеатры, разноцветные огни рекламы. С вечерней прохладой улицы заливает поток людей и автомашин. Много иностранных туристов. Их число значительно увеличилось в последнее время. После нескольких лет спада индустрия туризма в Египте снова заработала на больших оборотах. Тысячи туристов приезжают в Египет сюда на пароходах и самолетах, устремляясь к пирамидам. На первый взгляд может показаться, что Каир живет обычной жизнью мирного города. Но это только на первый взгляд.

Неподальку от пирамид наша машина патакалится на шлагбаум. Дорога перекрыта. Дальше начинается военная зона. Мост через Нил также закрыт. Вдоль улицы отряды гражданской обороны. Шлагбаумы переграждают путь на всех дорогах, ведущих из Каира на восток.

На западной стороне канала лежат в руинах египетские города — Суэц, Исмаилия, Эль-Кантара, Порт-Саид. По ту сторону тоже египетская земля. Там Синаяй полуостров, оккупированный израильскими войсками в ходе июльской агрессии 1967 года.

Горячей войны нет сейчас на Ближнем Востоке, но лет и мира. Сегодняшняя тишина на Суэцком канале хрупка и обманчива.

Все эти годы Египет не прекращал борьбы за урегулирование ближневосточного кризиса на базе известной резолюции Совета Безопасности ООН. Инициировал этот процесс президент АРЕ Анвар Садат назвав «тотальной конфронтацией» израильскую и западную реакционную пропаганду послания использовать эти слова по-новому, объявив, что Каир отныне будет отдавать предпочтение не политическим, а военным методам решения конфликта.

Здесь этот лозунг понимают как борьбу на всех фронтах, расценивают, если потребуются, на длительный период. Она включает в себя укрепление военного потенциала, продолжение социального и экономического развития страны, проведение активной дипломатии, привлечение на сторону арабов мирового общественного мнения. Иначе говоря, «тотальная конфронтация» здесь расшифровывают так: «Созидая и с питвовой в руке».

Далеко не последнее место в усилиях Каира занимает политическая борьба во имя достижения урегулирования на Ближнем Востоке.

Как отмечается в программном заявлении недавно сформированного правительства АРЕ, «с начала этого года

Ю. ГЛУХОВ, П. ДЕМЧЕНКО, (Спец. корр. «Правды»), Каир, июнь.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ СДВИГИ

Общественность США за развитие отношений с СССР

Тому, кто вновь через несколько лет пересек океан и смог внимательно познакомиться с обликом Америки 1973 года, бросаются в глаза симптоматические перемены. Нарастающий накал политических страстей и резкие контрасты американской действительности, новые веяния и старый социально-экономический антагонизм — таковы облик контуры той обстановки, на которую ныне накладывают свои отпечаток серьезные изменения в международной жизни. Здесь, в главной стране современного капитализма, особенно отчетливо ощущаются основные противоречия нашей эпохи, усилившиеся вследствие борьбы и соревнования двух социальных миров. Это истинно проявляется в разных сферах общественной жизни — в экономической области, в социально-политической сфере и, разумеется, в идеологической.

Какие бы проблемы ни обсуждались на разных конференциях и встречах, которые проходят сейчас по инициативе общественных, научных, профессиональных и других организаций, редчайше бывает, чтобы в выступлениях ораторов не затрагивались вопросы, касающиеся отношений с социалистическими странами, а прежде всего советско-американских отношений. Позитивный поворот в развитии этих отношений, который должен быть закреплен в ходе предстоящей поездки в США Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, стал объектом большого интереса, возросшего в центре оживленных дискуссий, охватывающих все более широкие слои американской общественности.

В последние недели мы довели присутствовать на нескольких таких конференциях, встречах с их участниками. Из многочисленных бесед выносятся впечатление: большинство американцев имеют собственное ответственное, переломного этапа в истории отношений между СССР и США.

Об усилении настроений в пользу нормализации отношений между СССР и США говорилось, в частности, на состоявшихся недавно в ряде городов страны представительных конференциях профсоюз-

ных функционеров и деятелей рабочего движения, выраживших мнение многих рядовых членов профсоюзов. Об этих сдвигах шла речь и в Нью-Йорке на научном симпозиуме, где обсуждались новые явления в рабочем движении США. О том же свидетельствуют данные последних опросов общественного мнения среди разных слоев населения. Эти данные привлекли внимание ведущих социологов, которые приняли участие в закончившейся на днях конференции Американской ассоциации по изучению общественного мнения. Как говорили участники этой конференции, проанализировавшие динамику настроений населения, общественность в своей массе приветствует разрядку международной напряженности и предстоящую советско-американскую встречу на высшем уровне.

На быстрый рост подобных тенденций указывали в беседах с нами также руководители научно-исследовательских центров в профессора Колумбийского, Принстонского, Гарвардского и других университетов, представители Национальной академии наук и ряда научных институтов в Вашингтоне, массово-политические деятели государственного аппарата.

Все это заставляет нас предположить, что общественность США в настоящее время испытывает особый интерес к развитию отношений с СССР, в которых говорит Брежнев.

В заключение мы хотели бы отметить, что в последние годы в США наблюдается процесс, который можно назвать «сдвигом вправо» в отношении к СССР. Этот процесс проявляется в том, что общественность США все больше склоняется к признанию необходимости нормализации отношений с СССР. Этот процесс проявляется в том, что общественность США все больше склоняется к признанию необходимости нормализации отношений с СССР.

убежденная, переломная победа номер один американских изданий. Консервативные ежеквартальные «Модерн эйдж» обращает внимание на глубокие «сдвиги в общественной жизни», которые обуславливают «изменения в восприятии коммунизма американцами». Сосуществовать с коммунизмом предпочтительнее, чем вести войну с ним, — этот вывод все более и более становится мнением большинства, констатирует журнал.

Солдаты университетский журнал «Иал ревью» отмечает, что воинствующий антикоммунизм «в современных условиях обречен быть испровернутым как ведущий принцип внешней политики Америки».

Примечательна в этой связи усиливается изоляция реакционного руководства профсоюзных организаций. АФТ — КПП, возглавляемого Джорджем Минни, которое многие десятилетия пыталось насадить антикоммунизм в профсоюзном движении. Значительный отклик в рабочем движении США находит позиция профсоюзных рабочих автомобильной и авиационной промышленности, электротехники и радиопромышленности, механики и инженерной, а также других отраслевых профессиональных союзов и их местных организаций, выступающих за расширение взаимовыгодной торговли между СССР и США. Этот подход нашел отражение в работе съезда негритянских профсоюзных деятелей в Вашингтоне. Более тысячи профсоюзных активистов, съехавшихся сюда со всей страны, высказались за участие в принятии мер, способствующих дальнейшему росту американско-советской торговли. С аналогичными призывами выступили недавно Леонард Вудкок, Альберт Фитцджеральд и другие видные профсоюзные деятели. Американские рабочие, заявил Джеймс Лернер, редактор профсоюзного издания «Ю. Э. Ньюс», «смогут быть обеспечены работой на предстоящие годы», если будут выполнять заказы из СССР.

«314 Юджина Дебас» — так называется местительное помещенное в одном из рабочих клубов Нью-Йорка. Тут с участием сотен профсоюзных активистов проводилось собрание, на котором обсуждались насущные вопросы рабочего движения США и американско-советских отношений.

Нечто символическое было в том, что эти вопросы, волнующие сегодня американских трудящихся, были подняты именно здесь, где свято чтится имя Юджина Дебас и других вождей американского пролетариата, под руководством которых трудящиеся страны вписали немало страниц в летопись упорной борьбы за свои права, против милитаризма и реакции. Давней традицией левых крыла рабочего движения США является последовательная борьба за дружбу между американским и советским народами. 55 лет назад Юджин Дебас заявил: «Когда произошла революция в России и трудящиеся массы в этой стране пришли к власти, то правящие классы всех держав, включая и Соединенные Штаты, инстинктивно поднялись на борьбу против родившейся рабочей республики, предсказывая, что новая власть не продлится и одной неделей». Но, вопреки всем усилиям этих могущественных реакционных сил, Советская власть выжила, и российский пролетариат, находясь у власти, бросая вызов своим классным противникам, оказавшимся в подавляющем большинстве трудящимися всего мира».

О кардинальных сдвигах в соотношении социально-политических сил на мировой арене говорили многие ораторы, выступавшие в тот день в «314 Юджина Дебас». Среди них были лидеры американских коммунистов Гес Холл и Джордж Мейерс, ветераны профсоюзного движения Пат Туи, Луис Вейнсток и другие.

Говоря об огромном значении предстоящего визита Л. И. Брежнева в США, Гес Холл подчеркнул, что благоприятный поворот в советско-американских отношениях отвечает коренным интересам народов обеих стран и всех других народов.

Т. ТИМОФЕЕВ, Директор Института международного рабочего движения АН СССР, г. Вашингтон, июнь.

КОНТАКТЫ, БЕСЕДЫ

Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков 6 июня принял посла ДРВ в Советском Союзе Во Тхун Донг по его просьбе и имел с ним беседу, прошедшую в теплой дружеской обстановке.

Министр СССР П. В. Демченко, руководители конструкторских бюро и институтов подробно рассказали о развитии этой отрасли промышленности в нашей стране.

Американские журналисты ознакомились с советской авиационной техникой, посетив Воронежский завод, где освоено серийное производство сверхзвуковых пассажирских самолетов. (ТАСС).

Международная информация

Корреспонденты «Правды» и ТАСС передают

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА «ОСЬ ЛОНДОН—ЛИССАБОН»

В Лондоне и Лиссабоне готовятся торжества по случаю шестисотой годовщины англо-португальского союза. Планируется поездка на Британские острова премьер-министра Португалии Кастанью. Состоится «юбилейная» футбольная встреча. Лондонские бюро путешествий вербуют клиентов для праздничных туров на португальское побережье. Виноградники приживаются, как бы по этому случаю увеличили сбыв в Англию лужанский португальский. Производств сувениров с цифрой «600» пошло немало. Словом, власти обеих стран хотят поставить праздники на широкую ногу...

Если рассмотреть этот союз с точки зрения истории, то, вероятно, для его существования был в далеком прошлом определенный резон. Но каким сейчас служит этот союз целым в семидесятилетие XX века? И почему в Англии и Португалии так подчеркнуто торжественно готовятся отметить юбилей того, что теперь называют осью двух Лиссабона?

Дело в том, что нынешние правящие круги Англии и Португалии активно поддерживают друг друга. Английские монополии господствуют на португальском рынке, а экспорт из Португалии идет преимущественно в Англию. По мнению многих наблюдателей, в Лондоне и Лиссабоне существует односторонний подход ко многим аспектам современных международных проблем. И те и другие выступают активными сторонниками усиления НАТО и создания новых военно-политических группировок, подобных просекторскому Южноатлантическому пакту «Особые» интересы связывают эти страны и в Африке. Именно Лондон через НАТО и вне его рамки активно поддерживает колониальную войну Лиссабона против народов Мозамбика, Анголы и Гвинеи (Бисау). Огромную армию отсталой Португалии вопреки решению ООН снабжают новейшими самолетами, бронетанковыми войсками, артиллерией. В то же время, оказывая эту поддержку, Лондон заботится об английских монополиях, имеющих крупные капиталовложения в этих районах, о защите расистских режимов ЮАР и Южной Родезии, прямо или косвенно связанных с ними.

Экономически, политически и военная поддержка, оказываемая Англией Португалии, укрепляет португальский фашизм и помогает ему вести варварские колониальные войны», — говорится в резолюции Исполкома Компартии Великобритании. Эту точку зрения разделяет Комитет за свободу Мозамбика, Анголы и Гвинеи (Бисау).

«Ось Лондон—Лиссабон» служит интересам колониалистских, империалистических сил, цепляющихся за прошлое. И никакие позолоченные юбилейные вывески не могут скрыть эту истину.

Игорь БИРЮКОВ.

ГДР: САМОЛЕТЫ НАД ПОЛЯМИ

БЕРЛИН, 6. (Соб. корр. «Правды»). Интенсификация растениеводства, переход к промышленным методам производства овощей и картофеля все более повышает роль сельскохозяйственной авиации.

В прошлом году самолетами «Агрофлюга» было обработано с воздуха более двух миллионов гектаров земельных угодий ГДР. С помощью авиации успешно ведутся борьба с сельскохозяйственными вредителями, вносятся минеральные удобрения.

За внешнеочную пятимиллионную работу, выполняемых «Агрофлюгом», возрастает в 2,5 раза.

Ю. ВОРОНОВ.



ГДР готовится к X Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Восточном Берлине и фестивалю искусств в городе Бауцен (округ Дрезден). На сцене и на выставках участвуют представители молодежи из 120 стран. Фото ЦБ — АПН.

Резолюция пленума ЦК КПФ

ХЕЛЬСИНКИ, 6. (ТАСС). Состоявшийся 2—4 июня пленум ЦК Компартии Финляндии принял резолюцию о международном положении.

ЦК КПФ приветствует результаты визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ и подчеркивает, что нынешнее развитие политической обстановки в Европе стало возможным в первую очередь благодаря последовательной внешней политике Советского Союза и социалистических стран, направленной на обеспечение мира и безопасности народов.

В резолюции с удовлетворением отмечается достижение договоренности о союзе в конце июня — начале июля с. г. первого этапа общероссийского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Прекращение войны в Индокитае, говорится в резолюции, является исторической победой вьетнамского народа и всего антиимпериалистического фронта. Резолюция указывает на исключительное большое значение предстоящего Всемирного конгресса миролюбивых сил и поддерживает начинание ЦК КПФ. В современной обстановке, подчеркивает ЦК КПФ, необходимо единство действий всех антиимпериалистических сил. В глубоком противоречии с этим находится деятельность правящих кругов КНР и руководства КПК. Компартия Финляндии решительно осуждает такую деятельность, которая идет на пользу империализму и вредит социализму.

Переговоры продолжают

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). Сюда прибыл помощник президента США по национальной безопасности Г. Киссинджер для продолжения переговоров с членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, представителем правительства ДРВ Ле Дук Тхо.

В аэропорту Орли Г. Киссинджер сделал краткое заявление для печати, в котором указал, что на переговорах будет продолжено обсуждение проблемы выполнения парижского соглашения по Вьетнаму. Если эти переговоры будут проходить в том же духе, как и в прошлый раз, отметил помощник президента США, то имеются достаточно хорошие перспективы завершить переговоры наши дискуссии.

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). В парижском пригороде Жиф-сюр-Иветт сегодня возобновились переговоры между членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, представителем правительства ДРВ Ле Дук Тхо и помощником президента США по национальной безопасности Г. Киссинджером. Цель переговоров — рассмотреть вопросы, касающиеся выполнения парижского соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЖЕНЕВА, 6. (ТАСС). Здесь в помещении постоянного представительства США при ООН сегодня состоялось очередное заседание советско-американской постоянной консультативной комиссии. Постоянная консультативная комиссия призвана содействовать осуществлению целей и положений договора об ограничении систем противоракетной обороны и временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, заключенных между СССР и США 26 мая 1972 года, а также соглашения о мерах по уменьшению опасности возникновения ядерной войны, заключенного между двумя странами 30 сентября 1971 года.

Противники политики реализма и добрососедства во главе с председателем реакционных сил председателем Баварского ХСС Францем Штраусом до последнего момента пытались сорвать или по крайней мере затормозить и отсрочить эти шаги. Действуя вопреки воле подавляющего большинства населения страны и вопреки законодательному решению бундестага и бундсрата, Штраус и его группа побудили правительство «свободного государства Бавария», как официаль-

Бонн: ПОДПИСАНЫ ВАЖНЫЙ ЗАКОН

Документ служит разрядке напряженности — «Четкое решение» федерального конституционного суда — Новое поражение противников реализма

Вчера федеральный президент д-р Густав Хайнemann поставил свою подпись под законом о ратификации Договора об основах отношений между ФРГ и ГДР.

Этот важный акт практически завершает официальный процесс законодательного утверждения договора, заключенного между двумя суверенными и равноправными германскими государствами, открывает путь к его вступлению в силу. Однако временно он позволяет без задержек продолжить осуществление в интересах разрядки «графика» внешнеполитических и международных мероприятий.

Как известно, в совместном заявлении о визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ подчеркивалось значение Договора об основах отношений между ФРГ и ГДР «для разрядки напряженности в Европе». Генеральный секретарь ЦК КПСС в федеральном канцлере приветствовал «предстоящее» вступление двух германских государств в Организацию Объединенных Наций.

Противники политики реализма и добрососедства во главе с председателем реакционных сил председателем Баварского ХСС Францем Штраусом до последнего момента пытались сорвать или по крайней мере затормозить и отсрочить эти шаги. Действуя вопреки воле подавляющего большинства населения страны и вопреки законодательному решению бундестага и бундсрата, Штраус и его группа побудили правительство «свободного государства Бавария», как официаль-

Е. ГРИГОРЬЕВ. (Соб. корр. «Правды»).

В ИНТЕРЕСАХ ДОБРОСОСЕДСТВА

БОНН, 6. (ТАСС). Обмен мнениями между первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером и председателем французского СДП и СДП в Бундестаге Г. Веннером и В. Мишником явился «имеющей большое значение встречей, которая стимулирует дальнейшее усиление, направленных на установление добрососедских отношений между ГДР и ФРГ», заявил заместитель Председателя Германской компании Г. Мис в Дюссельдорфе.

ГКП приветствует тот факт, что в сообщении об встрече отмечается большое значение договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР, ПНР и ГДР с Федеративной республикой, представляющей приемом обоем германских государств в ООН и общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

трудящегося населения Федеративной республики, добрососедских отношений.

Встречи с Гербертом Веннером Эрих Хонеккер продемонстрировал серьезный характер конструктивных усилий ГДР, предпринимаемых с целью внесения дальнейшего вклада в мирное сотрудничество с Федеративной республикой, и одновременно высокое чувство ответственности за мирное будущее народов обоем германских государств, подчеркнула Г. Мис.

Слово рабочих-коммунистов

БОНН, 6. (ТАСС). Выступая на собрании рабочих-коммунистов в Дюссельдорфе, член Президиума Правления ГКП Л. Мюллер подчеркнул историческое значение недавнего визита в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Этот визит убедительно показал, что нет альтернативы политике мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Только эта политика может обеспечить мир, подчеркнул Л. Мюллер.

Оратор указал на огромные экономические и социальные достижения Советского Союза и других стран социалистического лагеря. Он отметил, что значительное расширение экономических отношений ФРГ с СССР принесло бы большие выгоды обоем сторонам.

ВО ИМЯ ЛУЧШЕГО ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

ВАШИНГТОН, 6. (ТАСС). Представитель в Соединенные Штаты Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и его заместителя, заместителя П. Никсона привели к дальнейшему улучшению климата для отношений сотрудничества между СССР и США, заявил министр сельского хозяйства США Э. Батч.

Очень хорошо, подчеркнул Э. Батч, что две самые крупные и мощные державы мира действуют во взаимных интересах и в интересах мира. Коснувшись своей встречи с Л. И. Брежневым в Москве в апреле прошлого года, министр сказал, что Генеральный секретарь ЦК КПСС произвел на него впечатление целеустремленного, хорошо информированного и принципиального человека.

В интервью корреспонденту ТАСС Э. Батч заявил, что за последние 2—3 года отношения между США и СССР стали более тесными, и выразил надежду, что этот процесс будет продолжаться.

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Председатель президиума Союза советских обществ дружбы Н. В. Попова и председатель Центрального управления Общества советско-вьетнамской дружбы Г. С. Титов направили поздравительную телеграмму в адрес Президиума ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам по случаю четвертой годовщины со дня создания ВРП ЮВ.

Советская общечеловеческая солидарность с правым делом южновьетнамского народа. (ТАСС).

Подписаны контракты

КАБУЛ, 6. (ТАСС). Здесь подписан ряд контрактов об оказании Советским Союзом технической и экономической помощи Афганистану.

СССР поставит материалы, оборудование и химикаты для эксплуатации завода азотных удобрений сооружаемого в районе Мазари-Шерифа при содействии Советского Союза, а также командировать специалистов для пуска и наладки этого предприятия химической промышленности Афганистана.

Праздник патриотов Южного Вьетнама

Гордо речет над освобожденными районами Южного Вьетнама праздники отмечают также ее друзья германского Вьетнама. И сегодня из освобожденных районов мужественные борцы шлют слова пламенной признательности Советскому Союзу, другим социалистическим странам, всем честным людям планеты за их помощь и солидарность.

Министр иностранных дел Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Бинь пришла в одном из освобожденных районов Южного Вьетнама первого посла Советского Союза в РЮВ А. И. Елизарову. В ходе встречи, прошедшей в обстановке дружбы, сердечности и взаимопонимания, состоялся обмен мнениями по ряду вопросов. Особое внимание было уделено рассмотрению положения в Южном Вьетнаме.

Первые послы Венгрии, ГДР, Польши, КНДР, КНР, Алжира и Мароккина, прибывшие в Республику Южный Вьетнам, вручили в одном из освобожденных районов восточные грамоты председателю консультативного совета Временного революционного правительства РЮВ Нгуен Хыу Тхо.

В РЮВ прибыл также посол Кубы, аккредитованный там с 1969 года. С. АФОНИН. (Соб. корр. ТАСС в освобожденных районах Южного Вьетнама).

Выполнять соглашение

ХАНОЙ, 6. (ТАСС). Как сообщили Вьетнамские информационное агентство, Центральная комитет патриотического фронта Лаоса опубликовала меморандум.

В нем говорится, что со дня подписания вьетнамского соглашения о восстановлении мира и достижении национального согласия в Лаосе прошло сто дней, в течение которых стороны патриотических сил строго выполняли указанное соглашение и непрерывно добивалась быстрого урегулирования нерешенных проблем на справедливой основе.

Центральный комитет патриотических сил Лаоса требует, чтобы Соединенные Штаты и вьетнамское правительство строго соблюдали вьетнамское соглашение, чтобы США полностью прекратили бомбардировки, положили конец своему военному вмешательству в Лаосе и строго уважали национальные права лаосского народа.

Призыв коммунистов Греции

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Управління монархии и провозгласил так называемую республику, режим хунты пытается обмануть греческий народ и международную общественность. Хунта спекулирует на демократических чувствах греческого народа с тем, чтобы помешать объединению антидиктаторских сил, говорится в распространенном здесь заявлении Политбюро ЦК Коммунистической партии Греции.

В заявлении подчеркивается, что под видом так называемых демократических преобразований хунта стремится продлить диктатуру самых реакционных кругов монополистического капитала. Политбюро ЦК КПГ отмечает, что неизвестный народу режим хунты в Греции переживает глубокий кризис. В стране растет всеобщее сопротивление, ширится борьба трудового народа и демократических сил, проходят выступления студентов. Антидиктаторские выступления в военном море флоте еще более усилили этот кризис. Ныне создаются объективные предпосылки для расширения фронта антидиктаторской борьбы.

Водовороты валютного кризиса

ПАРИЖ, 6. (Соб. корр. «Правды»). «Положение в валютной области вызывает большую озабоченность. Так больше может продолжаться. Необходимо, чтобы правительство Соединенных Штатов позаботилось о мерах по защите своей валюты» Эти слова президента Франции Ж. Помпиду, обращенные вчера на приеме в Елисейском дворце к участникам международного совещания представителей 125 крупнейших западных банков, точно отражают обстановку, царящую ныне в финансовых и деловых кругах капиталистического мира.

В американской столице одновременно проходят на нынешней неделе две важные встречи, посвященные валютным и экономическим проблемам Западной Европы по инициативе Ассоциации американских банков совещание представителей банков 21 страны и совещание министров государств, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). По сути дела в Париже соборались сейчас капиталистической экономики, которые пытаются провести терпящую бедствие финансовый рынок через водовороты валютного кризиса.

Так, стоимость унции золота достигла вчера в Лондоне «исторической» отметки — 130 долларов, второе превысив официальный курс. В то же время в Париже обменный курс доллара был вчера примерно на 10 процентов ниже его паритета, зафиксированного после второй девальвации американской валюты. «Потрясение на обменных рынках сейчас таково, что они вызывают глубокую тревогу в различных западноевропейских странах», — констатирует парижская «Монда». Если доллар будет по-прежнему терять свою стоимость, то отношения между Западной Европой и США грозят полным хаосом, — замечает «Комба».

В то же время, по словам газеты французских деловых кругов «Эко», ОЭСР вчера «ударил в набат» в связи с растущей инфляцией. По данным этой организации, с апреля 1972 года по апрель 1973 года цены во всех капиталистических странах выросли в среднем на 6,6 процента, а в Западной Европе на 8 процентов. Эти цифры, отмечает ОЭСР, превосходят все зарегистрированные до сих пор показатели роста цен.

Подобные признания свидетельствуют о хроническом кризисе всей капиталистической системы, который сейчас особенно остро проявляется в валютных бурях, периодически затрагивающих западные страны. В. СЕДЫХ.

К визиту в СССР

В период с 8 по 12 июня учебный корабль военно-морских сил Финляндии «Матти Курки» посетит с ответным дружественным визитом Мурманск.

Заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 6. (ТАСС). Совет Безопасности ООН приступает сегодня к восторженному обсуждению положения на Ближнем Востоке. Доклад представляет собой сборник документов, доказывающих, что вина за сохраняющееся напряженное положение в этом районе полностью лежит на Израиле, а также на тех силах, которые продолжают оказывать агрессию свою поддержку.

В докладе подчеркивается, что единодушно принятым Советом Безопасности резолюция 242 от 22 ноября 1967 года, предусматривавшая вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий, была и остается

Заседание Совета Безопасности

генерального секретаря ООН Курта Валдхайма о положении на Ближнем Востоке. Доклад представляет собой сборник документов, доказывающих, что вина за сохраняющееся напряженное положение в этом районе полностью лежит на Израиле, а также на тех силах, которые продолжают оказывать агрессию свою поддержку.

В докладе подчеркивается, что единодушно принятым Советом Безопасности резолюция 242 от 22 ноября 1967 года, предусматривавшая вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий, была и остается

единственной разумной основой урегулирования ближневосточного конфликта. Арабские страны подходят к открытию заседания Совета Безопасности с большой серьезностью и ответственностью.

Совет Безопасности, как подчеркивают представители этих стран, должен не только выработать меры по осуществлению резолюции 242, но и найти пути, которые заставили бы Израиль считаться с решениями ООН.

Целью ряда делегаций, не входящих в Совет Безопасности, является желание участвовать в его работе. Сюда прибыли министры иностранных дел АРЕ, Саудовской Аравии, Нигерии, Танзании, Чада, Судана, Алжира, Кении.

В арабских кругах можно услышать высокую оценку той позиции, которую неизменно занимает по Ближнему Востоку Советский Союз. Здесь рассматривают итоги состоявшихся только что в Москве переговоров министра иностранных дел АРЕ аз-Заиата как еще одно подтверждение солидарности СССР со справедливой борьбой арабских народов.



ЗАТНУЛ ЗА ПОЯС...

Рис. Д. Агаева.

Симпозиум Французская печать о раследовании катастрофы «ТУ-144»

ВОЛЖСКИЙ (Волгоградская область), 6. (ТАСС). Сегодня на Волжской ГЭС имени ХИИ съезд КПСС завершил работу второй советско-американский симпозиум, который проводился в рамках межправительственного соглашения между СССР и США о сотрудничестве в области науки и техники.

Он был посвящен созданию линии электропередачи постоянного тока высокого напряжения. В его работе приняли участие специалисты Министерства электротехнической промышленности Американской фирмы «Дженерал Электрик».

Американские специалисты с интересом ознакомились с одной из крупнейших в мире энергетических систем постоянного тока Волгоград — Донбасс напряжением в 800 киловольт.

Участники симпозиума высказались за продолжение научного сотрудничества в области создания высоковольтного электротехнического оборудования.

Опять провокации

БЕЙРУТ, 6. (ТАСС). Бейрутская газета «Аль-Хайят» сообщает, что израильские военные самолеты вторглись вчера в воздушное пространство Ливана и на протяжении длительного времени совершали облет города Сайда, Тир и Набатия, расположенных на его территории.

По сообщению другой ливанской газеты — «Ан-Надда», подразделения палестинского движения сопротивления пулеметным и зенитным огнем отогнали в тот же день израильские самолеты, совершавшие облет лагеря палестинских беженцев, расположенных в районах Ар-Куб, Яфта и Айка.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 6. (ТАСС). Здесь объявлено о назначениях новых помощников президента в связи с уходом в отставку ряда ответственных работников Белого дома.

Помощником президента по внутренним делам назначен М. Лайрд, бывший министр обороны в первом правительстве Р. Никсона. Он будет участвовать в работе совета национальной безопасности.

Президент передал функции директора по вопросам информации Белого дома секретарю Белого дома по вопросам печати Р. Зиглеру.

Визит китайского министра в Англию

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Министр иностранных дел КНР Цэн Цэн-фэй прибыл сегодня с первым официальным визитом в Британские острова. Он встретится с премьер-министром Хитом и министром иностранных дел Дуглас-Хьюмом.

Официальный Лондон придает большое значение визиту китайского министра, который, как подчеркивает «Дейли экспресс», «привалит укрепить сердечные отношения между Англией и Китаем».

Лондонская печать отмечает, что Пекин не скрывает своего негативного отношения к предстоящему общероссийскому совещанию по вопросам безопасности и взаимному сокращению вооруженных сил».

Новости НДН

Плюс 10 тысяч аппаратов

ЕРЕВАН, 6. (Норр. «Правда»). Милитаризация дополнительного оборудования...

Самолетами и поездами

ТБИЛИСИ, 6. (Норр. «Правда»). Г. Лебедев. Отсюда ушли в Москву, Ленинград, Мурманск, Горький и другие города страны самолеты и поезда...

Сайран — это праздник

АЛМА-АТА, 6. (Норр. «Правда»). В центре многолюдного района столицы Казахстана началось создание крупнейшей зоны отдыха «Сайран».

К южному солнцу

МУРМАНСК, 6. (Внештатный норр. «Правда» А. Храмов). От местного железнодорожного вокзала отправился в южном направлении поезд...

Подарили... концерт

ЛОВДИНА (Полтавская область), 6. (Внештатный норр. «Правда» И. Щербань). исполнилось девятност лет народной поэтке Христине Дмитриевне...

В редакцию «Правды»

Позвольте через вашу газету выразить сердечную благодарность всем организациям и товарищам за поздравления и добрые пожелания по случаю 50-летия со дня моего рождения и награждения орденом Ленина.



Второй выпуск

МОИ ДРУЗЬЯ-КАТЕРНИКИ

СЛУЧИЛОСЬ так, что у ракетчиков-катерников я не был почти два года.

«Тамбовский комсомолец» капитану 3-го ранга Владимиру Николаевичу Ильичу. Тот, перемываясь с игои на игои, улыбался: «Работал так, как вы учили, товарищ командир...»

Служим Советскому Союзу

Вот-те! Как же так? Уточню детали и узнаю, что речь идет не о ракетном катере, а о малоразмерной, управляемой по радио цели, по которой стреляли и которую, собственно, и следовало поразить.

Вот и пришла пора ракетами. Поезд перешел на железнодорожные пути. И вот перед нами — почти два года. Не дорога помнится. Поворот, есть один, потом круто вправо — контрольно-пропускной пункт.

Вот и пришла пора ракетам. Поезд перешел на железнодорожные пути. И вот перед нами — почти два года. Не дорога помнится. Поворот, есть один, потом круто вправо — контрольно-пропускной пункт.

СПОРТ

ВСТРЕЧИ БЫЛИ БОЕВЫМИ

ЛЕНИНГРАД, 6. (Спец. корр. «Правды»). В третьем туре Мирового шахматного турнира было много интересных, острых партий.

СПОРТ

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛ. Команда ЦСКА сделала шаг к кубку СССР, победив 6 июня на стадионе «Динамо» тагшентский «Пахтакор» в первом матче одной восьмой финала.

Вручение ордена

6 июня в болгарском посольстве в Москве состоялась теплая встреча, во время которой посол НРБ в Москве Дмитрий Жулев вручил орден Кирилла и Методия 1 степени Михаилу Александровичу Шолохову.

Победители состязаний на призы газеты «Правда»



А. Бондарчук, Я. Луск, Э. Штропаль, В. Борзов, Н. Колесникова, В. Журавлев, М. Барiban, Г. Рисер, Н. Сергеева, О. Фейербах, Е. Ивченко, С. Кочер, Н. Лебедева, Н. Андреев, Л. Погребняк, Е. Мазела, В. Пономарев, С. Скрипка.

СТО ГРАММОВ ХОЛОДА В ЖАРКУЮ ПОРУ

ЛЕТНИЙ РЕПОРТАЖ

Существует барометр, который надежно показывает, что лето наступило в свои права: это зернышки льда в ложке с мороженым.

АНСАМБЛЬ танца «Дубовая аллея»

Дубовая аллея танцевального ансамбля Дома культуры в Волгоградской области получила недавно звание народного коллектива.

КОГДА ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

УСПЕХ ЛЕГКОАТЛЕТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Вот и пришло время рапорта — на финише вторые призеры соревнований в общем зачете — украинцы отстали от победителей только на 30 очков.

СПОРТ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Л. ЛЕБЕДЕВ, В. ОТКАЛЕНКО. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Спартан, МХАТ им. М. ГОРЬКОГО — Валентин и Валентина, ФИЛИАЛ МХАТ им. М. ГОРЬКОГО — Душенька Тобаскина.

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».

СПРАВОЧНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9.35 — Новости, 9.45 — Для школьников, 10.00 — «Музыкальные минуты», 10.10 — «Улыбка души».